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Βασίλειος Νικολάου Βασιλειάδης 

Βουλευτής Πέλλης 

Νέα Δημοκρατία 

10 Απριλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 

την Υπουργό Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων, κ. Ν. Κεραμέως 

τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση 

τον Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Σπ.-Α. Γεωργιάδη 

Θέμα: Μείωση μισθώματος φοιτητικών κατοικιών με παράλληλες διευκολύνσεις προς τους ιδιοκτήτες των ακινήτων 

Στα μέτρα στήριξης της Κυβέρνησης από τις επιπτώσεις της πανδημίας, προβλεπόταν αρχικά, μεταξύ άλλων, 

η μείωση του μισθώματος κύριας κατοικίας κατά 40% εργαζομένων σε επιχειρήσεις οι οποίες διέκοψαν τη 

δραστηριότητά τους με κρατική εντολή. Η μείωση αυτή έχει ήδη επεκταθεί και πλέον αφορά και σε μισθώσεις κύριας 

κατοικίας εργαζομένων επιχειρήσεων οι οποίες έχουν πληγεί δραστικά από την πανδημία. 

Παράλληλα, για όλους τους ιδιοκτήτες ακινήτων οι οποίοι επωμίζονται την προσωρινή και έκτακτη μείωση του 

μισθώματος, στο πλαίσιο του διαμοιρασμού των βαρών εξαιτίας της υγειονομικής κρίσης, προβλέπεται αναστολή 

καταβολής φορολογικών υποχρεώσεων και δόσεων ρυθμίσεων φορολογικών οφειλών για 4 μήνες ή, σε περίπτωση 

που δεν κάνουν χρήση της αναστολής και πληρώσουν εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών, έκπτωση 25% επί 

των παραπάνω υποχρεώσεων. 

Ωστόσο, πολλοί συμπολίτες μας είναι αναγκασμένοι να πληρώνουν ενοίκια για φοιτητικά διαμερίσματα για τη 

διαμονή των παιδιών τους σε πόλεις μακριά από την κύρια κατοικία τους. Το κόστος αυτό βαρύνει τους εργαζόμενους 

γονείς μιας και στη συντριπτική πλειοψηφία τους οι φοιτητές δεν εργάζονται, όπως και επιτάσσει η εκπαιδευτική 

διαδικασία. 

Με την ΚΥΑ - ΦΕΚ 956/21-3-2020 αποφασίστηκε η αναστολή λειτουργίας όλων των εκπαιδευτικών δομών 

έως σήμερα 10 Απριλίου, ενώ με νέα σημερινή ΚΥΑ αναμένεται η παράταση της αναστολής έως και τις 10 Μαΐου 

2020. Με δεδομένο ότι με αποφάσεις της Κυβέρνησης η εκπαιδευτική δραστηριότητα φοιτητριών και φοιτητών έχει 

ανασταλεί ήδη για διάστημα μεγαλύτερο του ενός μηνός, 

Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει, ως μέτρο στήριξης, σε μείωση του μισθώματος φοιτητικών 

κατοικιών στο σύνολό τους με παράλληλες διευκολύνσεις προς τους ιδιοκτήτες των ακινήτων; 

2. Εάν όχι στο σύνολό τους, προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει, ως μέτρο στήριξης, σε μείωση του 

μισθώματος φοιτητικών κατοικιών τέκνων εργαζόμενων επιχειρήσεων, οι οποίες διέκοψαν τη 

δραστηριότητά τους με κρατική εντολή ή έχουν πληγεί, με παράλληλες διευκολύνσεις προς τους ιδιοκτήτες 

των ακινήτων; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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